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Таможенные операции –  действия, совершаемые 
лицами и таможенными органами в соответствии с 
международными договорами и актами в сфере 
таможенного регулирования и (или) 
законодательством государств-членов о 
таможенном регулировании;



Таможенные операции и порядок их совершения определяются ТК ЕАЭС,  
международными договорами и актами в сфере таможенного регулирования и 
в соответствии с законодательством государств-членов о таможенном 
регулировании.

Технологии совершения таможенных операций устанавливаются в 
соответствии с законодательством государств-членов о таможенном 
регулировании.

 Порядок и технологии совершения таможенных операций определяются в 
зависимости от категорий товаров, перемещаемых через таможенную границу 
Союза, вида транспорта, которым осуществляется перевозка 
(транспортировка) товаров, лиц, перемещающих товары через таможенную 
границу Союза, особенностей таможенного декларирования и выпуска 
товаров, а также таможенных процедур, под которые помещаются товары.

Порядок и технологии совершения таможенных операций, устанавливаемые 
законодательством государств-членов о таможенном регулировании, не 
должны приводить к полному либо частичному неприменению мер таможенно-
тарифного регулирования, запретов и ограничений, мер защиты внутреннего 
рынка.

Таможенные операции совершаются одинаково независимо от происхождения 
товаров, страны отправления и страны назначения товаров.



Под технологией совершения таможенных 
операций понимаются совокупность и последовательность 
совершения таможенными органами действий с 
использованием или посредством информационных систем 
таможенных органов в соответствии с международными 
договорами и актами в сфере таможенного регулирования и 
(или) законодательством Российской Федерации о 
таможенном регулировании, связанных с перемещением 
через территорию Российской Федерации, декларированием и 
выпуском товаров, а также их временным хранением.



Таможенные операции 
совершаются таможенными 

органами в местах их нахождения и 
во время их работы.



Таможенные операции совершаются таможенными 
органами, декларантами, перевозчиками, лицами, 

обладающими полномочиями в отношении товаров, 
иными заинтересованными лицами.

От имени таможенных органов таможенные операции 
совершаются должностными лицами таможенных 
органов, уполномоченными на совершение таких 
таможенных операций в соответствии со своими 

должностными (функциональными) обязанностями.



Лица, определенные ТК ЕАЭС (декларанты и перевозчики), 
обязаны представлять таможенным органам документы и 
(или) сведения, необходимые  для совершения таможенных 
операций.

Таможенные органы вправе требовать от лиц, представления 
только тех документов и (или) сведений, которые необходимы 
для обеспечения соблюдения международных договоров и 
актов в сфере таможенного регулирования, законодательства 
государств-членов о таможенном регулировании и 
законодательства государств-членов, контроль за 
соблюдением которого возложен на таможенные органы, и 
представление которых предусмотрено в соответствии с ТК 
ЕАЭС.



Документы, необходимые для 
совершения таможенных 

операций, представляются в 
виде электронных документов 
или документов на бумажном 

носителе.



В отношении товаров, необходимых для ликвидации последствий 
стихийных бедствий, чрезвычайных ситуаций природного и 
техногенного характера, продукции военного назначения, 
необходимой для выполнения акций по поддержанию мира либо 
для проведения учений, товаров, подвергающихся быстрой порче, 
а также в отношении животных, радиоактивных материалов, 
взрывчатых веществ, международных почтовых отправлений, 
экспресс-грузов, товаров, предназначенных для показа на 
международных выставочных мероприятиях, гуманитарной и 
технической помощи, сообщений и материалов для средств 
массовой информации, необходимых для ремонта и (или) 
поддержания безопасной эксплуатации транспортных средств 
международной перевозки запасных частей, двигателей, 
расходных материалов, оборудования, инструментов, валюты 
государств-членов, иностранной валюты, иных валютных 
ценностей, драгоценных металлов, в том числе золота, ввозимых 
национальными (центральными) банками государств-членов и их 
филиалами, и других подобных товаров таможенные операции 
совершаются в первоочередном порядке.



Прибытие товаров на таможенную 
территорию Союза

После пересечения таможенной границы Союза товары 
должны быть доставлены перевозчиком или лицом, 
перемещающим товары для личного пользования, в место 
прибытия.

• При этом не допускаются нарушение упаковки товаров, а 
также изменение, удаление, уничтожение, повреждение или 
замена наложенных пломб, печатей и иных средств 
идентификации.



Перевозчик обязан уведомить таможенный орган о прибытии 
товаров на таможенную территорию Союза путем 
представления документов и сведений, в зависимости от вида 
транспорта, которым осуществляется перевозка 
(транспортировка) товаров, либо путем представления 
документа, содержащего сведения о номере регистрации 
предварительной информации, представленной в виде 
электронного документа, в следующие сроки:

1) в отношении товаров, перевозимых автомобильным 
транспортом, - в течение 1 часа 



2) в отношении товаров, перевозимых воздушным 
транспортом, - в течение одного часа с момента постановки 
воздушного судна в место стоянки в аэропорту прибытия
2) в отношении товаров, перевозимых водным транспортом, - в 
течение трех часов с момента постановки водного судна к 
причалу или на якорную стоянку в порту прибытия
3) в отношении товаров, перевозимых железнодорожным 
транспортом, - в течение четырех часов с момента постановки 
железнодорожного состава в зоне таможенного контроля в 
пункте пропуска.



В течении часа 
таможенный орган 
регистрирует обращение 
о прибытии товара в 
место прибытия в 
журнале регистрации!



Статья 89. 
Документы и сведения, представляемые при 
уведомлении таможенного органа о прибытии 
товаров на таможенную территорию Союза в 
зависимости от вида транспорта!!!!!!!!!!!!!!!!

При этом возникает обязанность по уплате 
таможенных платежей!



Убытие товаров с таможенной 
территории Союза

           Для убытия товаров с таможенной территории Союза 
перевозчик обязан представить таможенному органу 
документы и сведения, предусмотренные пунктом 1 статьи 89 
Таможенного Кодекса, в зависимости от вида транспорта, 
которым осуществляется перевозка (транспортировка) 
товаров. (те же документы, что и при прибытии)



декларация на товары или ее копия, транзитная 
декларация 
документы и (или) сведения, подтверждающие 
соблюдение запретов и ограничений

Убытие товаров с таможенной территории Союза 
допускается с разрешения таможенного органа.
Разрешение таможенного органа на убытие товаров с 
таможенной территории, оформляется с 
использованием информационной системы таможенного 
органа и путем проставления соответствующих отметок 
таможенного органа на таможенной декларации, либо на 
ее копии, либо на ином документе, допускающем вывоз 
товаров с таможенной территории Союза, и на 
транспортных (перевозочных) документах.



Таможенные операции по 
временному хранению



Склад временного хранения
представляет собой открытую территорию или 

специально оснащенное помещение для хранения 
грузов, перемещаемых через границу. Чаще всего 

склады временного хранения находятся вблизи 
крупных транспортных магистралей, которые ведут к 

логистическим центрам и транспортным узлам. 
Хранение грузов на СВХ осуществляется под строгим 

таможенным контролем.



Со стороны таможенных органов, 
использование СВХ объясняется 
необходимостью:

• Обеспечить защиту импортируемых товаров;

• Исключить возможность увода продукции из-под надзора 
таможенных органов;

• Исключить доступ третьих лиц к грузу до завершения 
процедуры таможенного оформления;

• Предоставить сотрудникам таможенных органов 
возможность свободно проводить все необходимые меры 
таможенного контроля;

• Обеспечить неизменное состояние груза до момента 
завершения таможенных процедур.



Разница между СВХ и таможенным 
складом
И СВХ, и таможенный склад являются зонами 
хранения импортных товаров в период прохождения 
ими процедуры таможенного оформления. Оба склада 
используются как площадки для проведения мер, 
необходимых для ввоза продукции на территорию 
ЕАЭC, при этом все операции с грузом производятся:

•с письменного разрешения таможни;

•при личном присутствии должностного лица 
таможенных органов.



Разница между СВХ и таможенным 
складом
ключевой разницей между ними является то, что таможенный 
склад может быть использован только при заявлении 
процедуры “таможенный склад” для осуществления в 
отношении груза действий, запрещенных на СВХ, например, 
упаковки и маркировки товара. Таможенный склад, как 
правило, используется для временного хранения больших 
объемов товара, которые необходимо расфасовать, 
промаркировать или подготовить к дальнейшей перевозке. 
Важно отметить, что для размещения груза на таможенном 
складе необходимо предварительно разместить груз на СВХ, 
и только после этого подавать документы для перемещения 
груза на таможенный склад. Основные отличия между СВХ и 
таможенным складом:







Типы складов временного хранения
Для оказания услуг, СВХ должны отвечать установленным 
требованиям ОЗВУЧИТЬ!!!! и обладать оборудованием, 

необходимым для обеспечения безопасного хранения груза.

 Склады временного хранения могут разделяться на:

СВХ открытого типа, доступные для использования любыми 
лицами;

СВХ закрытого типа, предназначенные для хранения товаров 
владельца склада или для хранения определенных товаров, в 
том числе ограниченных в обороте и (или) требующих особых 
условий хранения.



Размещение грузов на СВХ: документы, 
порядок размещения

      Для размещения груза на СВХ, лицо, обладающее полномочиями в 
отношении груза, должно предоставить уполномоченному таможенному 
органу транспортные, коммерческие и товаросопроводительные 
документы, в которых содержатся следующие сведения:
• Название и местоположение отправителя/получателя груза;
• Страна отправления и назначения;
• Наименование продукции;
• Количество товарных единиц;
• Количество грузовых мест;
• Сведения о маркировке и упаковке груза;
• Информация о фактурной цене;
• Сведения о весе брутто и объеме;
• Коды ТН ВЭД.



После предоставления всех необходимых документов, таможенный 
пост начинает их регистрацию. Регистрация осуществляется не 
позднее 1 часа с момента подачи документов в таможенные органы.
После регистрации происходит физическое помещение товаров на 
СВХ, где ответственным за дальнейшую сохранность товара 
становится владелец склада. Помимо этого, владелец СВХ обязан 
вести учет товаров, находящихся под таможенным контролем, и 
представлять таможенному посту, в регионе деятельности которого 
функционирует СВХ, отчетность об их хранении. При принятии 
товаров на хранение должна быть заполнена отчетность ДО-1. 
Выдача товара со склада сопровождается заполнением формы 
ДО-2. 



Срок хранения товаров на СВХ
Согласно ТК ЕАЭС, временное хранение товаров начинается 
со следующего дня после регистрации документов 
таможенными органами и составляет 4 месяца без 
возможности увеличения срока хранения. Услуги СВХ, при 
этом, являются платным. Однако, в зависимости от 
договоренности СВХ и перевозчика, склад временного 
хранения может предоставить период бесплатного хранения 
груза на срок от 1 до 21 дня. По истечении срока бесплатного 
хранения, взимается плата за каждый день хранения груза 
согласно тарифам выбранного СВХ.

Если до момента окончания срока временного хранения груза 
в таможенные органы не будет подана декларация на 
импортируемые товары, груз подлежит задержанию.



ТАКИМ ОБРАЗОМ,
Размещение грузов на СВХ является 

неотъемлемой частью импорта 
иностранных товаров и является 
обязательным требованием для 

последующего прохождения грузом 
процедуры таможенного оформления.



• https://www.youtube.com/watch?v=TRyLQJkXJVk Договор 
хранения по ГК РФ (12 минут)

• https://www.youtube.com/watch?v=3vnDEBXKy3Y 
(предварительное информирование при прибытии товаров) 5 
мин!

• https://www.youtube.com/watch?v=iwh76y533NQ (5 мин)



ТАМОЖЕННОЕ 
ДЕКЛАРИРОВАНИЕ 

ТОВАРОВ



Товары подлежат таможенному декларированию при их 
помещении под таможенную процедуру

Таможенное декларирование осуществляется в электронной 
форме
Таможенное декларирование в письменной форме допускается:

1) при помещении товаров под таможенную процедуру 
таможенного транзита;

2) в отношении товаров для личного пользования;

3) в отношении товаров, пересылаемых в международных 
почтовых отправлениях;

4) в отношении транспортных средств международной перевозки;

5) при использовании в качестве таможенной декларации 
транспортных (перевозочных), коммерческих и (или) иных 
документов



При таможенном декларировании применяются следующие виды 
таможенной декларации:

1) декларация на товары;

2) транзитная декларация;

3) пассажирская таможенная декларация;

4) декларация на транспортное средство.

 В случаях, определяемых Комиссией, заполняется декларация 
таможенной стоимости, в которой заявляются сведения о 
таможенной стоимости товаров, в том числе о методе определения 
таможенной стоимости товаров, величине таможенной стоимости 
товаров, об условиях и обстоятельствах сделки с товарами, 
имеющих отношение к определению таможенной стоимости 
товаров.

Декларация таможенной стоимости является неотъемлемой 
частью декларации на товары.



Таможенная декларация заполняется 
при помощи программного 
обеспечения
-Альта-СОФТ (установлена в 8 корпусе)

-ВЭД-декларант

Таможенные органы осуществляют проверку с помощью 
программного обеспечения АИСТ-М



Декларация на товары заполняется на основании документа 
инструкции по заполнению таможенной декларации
Решение Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 N 257 
(ред. от 17.12.2019) "О форме декларации на товары и 
порядке ее заполнения" (вместе с "Порядком заполнения 
декларации на товары")



Обязательно изучить видеоуроки по 
заполнению ДТ в программа Альта-
софт
• https://www.youtube.com/watch?v=795qrOBKcX0 – Урок 1

• https://www.youtube.com/watch?v=kIbDKNSc-k4 Урок 2

• https://www.youtube.com/watch?v=s6PEA4-Z5zY Урок 3

• https://www.youtube.com/watch?v=x9pb-V8pZFs Урок 4

• https://www.youtube.com/watch?v=5pwEstw1gr0 Урок 5

• Https://www.youtube.com/watch?v=HAlvxn3fffg урок 6

• https://www.alta.ru/education/declaration/gr47/ - заполнение в 
программе



Сведения, подлежащие указанию в декларации на 
товары





Таможенные операции
Выпуск товаров



"выпуск товаров" - действие 
таможенного органа, после 
совершения которого 
заинтересованные лица вправе 
использовать товары в соответствии с 
заявленной таможенной процедурой 
или в порядке и на условиях, которые 
установлены в отношении отдельных 
категорий товаров, не подлежащих в 
соответствии с Таможенным Кодексом 
ЕАЭС помещению под таможенные 
процедуры;



Выпуск товаров производится таможенным органом при 
условии, что лицом:

1) соблюдены условия помещения товаров под заявленную 
таможенную процедуру или условия, установленные для 
использования отдельных категорий товаров, не подлежащих 
в соответствии с ТК ЕАЭС помещению под таможенные 
процедуры.

2) уплачены таможенные сборы за совершение таможенными 
органами действий, связанных с выпуском товаров, если 
такие сборы установлены в соответствии с 
законодательством государства-члена и срок их уплаты 
установлен до выпуска товаров, в том числе до регистрации 
таможенной декларации.



Выпуск товаров оформляется с использованием 
информационной системы таможенного органа 
путем формирования электронного документа либо 
путем проставления соответствующих отметок на 
таможенной декларации на бумажном носителе 
или на заявлении о выпуске товаров до подачи 
декларации на товары, поданном на бумажном 
носителе.



Выпуск товаров должен быть завершен не 
позднее 1 рабочего дня, 
следующего за днем регистрации таможенной декларации



Отказ в выпуске товаров и порядок 
совершения таможенных операций, 

связанных с отказом в выпуске товаров
• невыполнение условий, при которых таможенный орган 
производит выпуск товаров

В случае выявления административного правонарушения или 
преступления выпуск товаров до завершения производства по 
делу об административном правонарушении 
(административного процесса) или завершения производства 
по уголовному делу производится таможенным органом при 
условии, что такие товары не изъяты или на них не наложен 
арест в соответствии с законодательством государств-членов.



Отказ в выпуске

2. невыполнение требований таможенного органа об 
изменении (дополнении) сведений, заявленных в таможенной 
декларации, в случае, предусмотренном пунктом 2 статьи 112 
настоящего Кодекса;

В случае если при проведении таможенного контроля 
выявлены нарушения международных договоров и актов в 
сфере таможенного регулирования



Отказ в выпуске товаров
3. наступление при предварительном таможенном декларировании 
обстоятельств, предусмотренных пунктом 6 статьи 114 ТК ЕАЭС;

• Таможенный орган отказывает в выпуске товаров, если в течение 30 
календарных дней со дня, следующего за днем регистрации таможенной 
декларации:

• 1) товары не размещены в зоне таможенного контроля, указанной в 
таможенной декларации;

• 2) в отношении товаров, перевозимых водными судами, таможенным органом 
не выдано разрешение на их выгрузку в месте их прибытия;

• 3) таможенный орган, зарегистрировавший таможенную декларацию, не 
уведомлен о размещении товаров в зоне таможенного контроля, указанной в 
таможенной декларации;

• 4) таможенному органу не представлены недостающие сведения путем 
изменения (дополнения) сведений, заявленных в таможенной декларации, 
либо таможенный орган не уведомлен об отсутствии необходимости внесения 
таких изменений (дополнений).


